

Siedlce, dn. 14.11.2025 r.

Znak: **B.270.73.2025**

Pytania i wyjaśnienia do IWZ i zmiana IWZ

Dot. Postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w formie zapytania ofertowego, zgodnie z Regulaminem udzielania zamówień na roboty budowlane, dostawy i usługi, których wartość jest niższa od kwoty, powodującej obowiązek stosowania przepisów ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych, stanowiącym załącznik nr 2 do zarządzenia nr 40 Dyrektora Zespołu Składnic Lasów Państwowych w Siedlcach z dnia 30.12.2022 r.

Pt. „ Ubezpieczenia komunikacyjne AC, OC, NW pojazdów mechanicznych Zespołu Składnic Lasów Państwowych w Siedlcach”

W dniach 13.11.2025 r. i 14.11.2025 r. do Zespołu Składnic Lasów Państwowych w Siedlcach wpłynęły pytania odnoszące się do w/w postępowania W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień i odpowiedzi oraz wprowadza zmiany treści IWZ.

Treść otrzymanych pytań:

Pytanie nr 1

Prosimy o zmianę terminu składania ofert na 21.11.2025 r.

Odpowiedź na pytanie nr 1: Zamawiający przedłuża termin składania ofert do 21.11.2025 r. do godz.12.00.

Otwarcie ofert nastąpi 21.11.2025 r. o godz. 12.15.

Pytanie nr 2

Prosimy o informację czy do ubezpieczenia są zgłoszone pojazdy przewożące ładunki podlegające zasadom ADR?

Odpowiedź na pytanie nr 2: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia nie są zgłoszone pojazdy przewożące ładunki podlegające zasadom ADR.

Pytanie nr 3

Prosimy o informacje czy do ubezpieczenia zgłoszono wszystkie pojazdy znajdujące się w posiadaniu Zamawiającego?

Odpowiedź na pytanie nr 3: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia zgłoszono wszystkie pojazdy znajdujące się w jego posiadaniu.

Pytanie nr 4

Prosimy o informacje czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone pojazdy elektryczne oraz czy w okresie wykonania zamówienia Zamawiający planuje zakup pojazdów elektrycznych?

Odpowiedź na pytanie nr 4: Zamawiający zgłosił do ubezpieczenia pojazd elektryczny Volvo XC 40 nr rej. WS0502J– załącznik nr 4 poz. 1. W okresie zamówienia nie planuje zakupu pojazdów elektrycznych

Pytanie nr 5

Prosimy o wyłączenie z zakresu AC:

-uszkodzenia powstałe w wyniku wjechania w ubytek/dziurę, nierówności, wypukłości w drodze, poboczu, w tym również szkody w oponie (bez wymogu posiadania innych uszkodzeń)-**prosimy o usunięcie zapisu**

-uszkodzenia powstałe w wyniku najechania na wysoki krawężnik w tym również szkody w oponie (**bez wymogu posiadania innych uszkodzeń**)- prosimy o usunięcie

-kradzież paliwa i innych płynów eksploatacyjnych z pojazdów

Odpowiedź na pytanie nr 5: Zamawiający wyraża zgodę na poniższe zmiany:

- uszkodzenia powstałe w wyniku wjechania w ubytek/dziurę, nierówności, wypukłości w drodze, poboczu, w tym również szkody w oponie;

-uszkodzenia powstałe w wyniku najechania na wysoki krawężnik w tym również szkody w oponie.

W związku z dokonaną zmianą Zamawiający udostępni zaktualizowany OPZ.

Pytanie nr 6

Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w SWZ zastosowanie mają OWU Wykonawcy.

Odpowiedź na pytanie nr 6: Zamawiający potwierdza, że w sprawach nieuregulowanych w IWZ oraz załącznikach do IWZ mają zastosowanie OWU Wykonawcy

Pytanie nr 7

Treść klauzul obligatoryjnych

Dla pojazdów nabywanych – automatyczne objęcie ochroną ubezpieczenia od momentu ich zarejestrowania, pod warunkiem zgłoszenia do ubezpieczyciela wszelkich danych niezbędnych do identyfikacji pojazdu w ciągu 3 dni roboczych od dnia zakupu pojazdu, a dla pojazdów przeniesionych z innego zakładu ubezpieczeń bez jednego dnia przerwy –

od momentu wygaśnięcia dotychczasowych polis.

Pytanie z dnia 12.11.2025 r.:

Proszę o potwierdzenie, iż pojazdy nowo zarejestrowane będą zgłoszone w dniu rejestracji. Dokumenty można dosłać w terminie trzech dni roboczych.

Odpowiedź z dnia 13.11. 2025 r.:

Zamawiający nie potwierdza, automatyczne objęcie ochroną ubezpieczeniową pojazdów nowonabywanych następuje od momentu ich zarejestrowania, pod warunkiem zgłoszenia do Ubezpieczyciela wszelkich danych niezbędnych do identyfikacji pojazdu w ciągu 3 dni roboczych od dnia rejestracji pojazdu, a dla pojazdów pozostających we flocie oraz przeniesionych z innego zakładu ubezpieczeń bez jednego dnia przerwy od momentu wygaśnięcia dotychczasowych polis. W przypadku pojazdów fabrycznie nowonabywanych automatyczne objęcie ochroną ubezpieczeniową pojazdów fabrycznie nowych następuje od dnia rejestracji, pod warunkiem zgłoszenia do Ubezpieczyciela wszelkich danych niezbędnych do identyfikacji pojazdu w terminie do 3 dni roboczych od dnia rejestracji pojazdu.

Ponownie proszę o potwierdzenie, iż pojazdy nowo zarejestrowane będą zgłoszone w dniu rejestracji (wystarczy krótka informacja do Brokera lub Ubezpieczyciela). Dokumenty można dosłać w terminie trzech dni roboczych.

Ustawa z dnia 22 maja 2003 r. o ubezpieczeniach obowiązkowych, Ubezpieczeniowym Funduszu Gwarancyjnym i Polskim Biurze Ubezpieczycieli Komunikacyjnych:

Art. 29. 1. Posiadacz pojazdu jest obowiązany zawrzeć umowę ubezpieczenia

OC posiadaczy pojazdów mechanicznych:

- 1) najpóźniej w dniu rejestracji pojazdu mechanicznego, z wyjątkiem pojazdów historycznych i pojazdów do jazd testowych, ale nie później niż z chwilą wprowadzenia pojazdu do ruchu;*

Odpowiedź na pytanie nr 7:

Klauzula automatycznego objęcia ochroną pojazdów nowonabywanych jest akceptowalna przez Towarzystwa Ubezpieczeń. Intencją Zamawiającego jest zabezpieczenie się z wywiązania się z obowiązku wynikającego z Ustawy dnia 22 maja 2003 r. o ubezpieczeniach obowiązkowych, Ubezpieczeniowym Funduszu Gwarancyjnym i Polskim Biurze Ubezpieczycieli Komunikacyjnych: Art. 29. 1 w przypadku odbioru dowodu rejestracyjnego np. w późnych godzinach w piątek lub przed świętami gdzie

będzie problem z otrzymaniem potwierdzenia zawarcia ubezpieczenia przez Ubezpieczyciela np. zamknięte biuro. Intencją Zamawiającego nie jest powszechne stosowanie się do tej klauzuli. Będzie miała ona zastosowanie tylko w skrajnych sytuacjach.

W związku z dokonaną zmianą Zamawiający udostępni zaktualizowany OPZ.

Pytanie nr 8

Zał. nr 5 Szczegółowy kosztorys ubezpieczeń pojazdów i maszyn ZSLP 2025

Proszę o potwierdzenie czy w powyższym załączniku składkę za ubezpieczenia assistance z ostatniej kolumny należy podać jedynie przy 12 pojazdach jakie zostały wskazane w tym zakresie w Zał. nr 4 Wykaz pojazdów Zespołu Składnic Lasów Państwowych w Siedlcach 2025?

Odpowiedź na pytanie nr 8: Zamawiający potwierdza, że do ubezpieczenia Assistance zostało zgłoszonych tylko 12 pojazdów

Powyższe zmiany i wyjaśnienia są wiążące dla wszystkich Wykonawców przygotowujących oferty na wykonanie zamówienia pn: „**Ubezpieczenia komunikacyjne AC, OC, NW pojazdów mechanicznych Zespołu Składnic Lasów Państwowych w Siedlcach**” i stają się integralną częścią IWZ.

Wraz z odpowiedzią Zamawiający udostępni następujące załączniki:

1. Zaktualizowany OPZ

Z poważaniem
Z upoważnienia Dyrektora ZSLP
w Siedlcach